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РАСШИРИЛИ ПЕРЕЧЕНЬ ДЕТСКИХ ТОВАРОВ  

ПО СТАВКЕ НДС 10% 

 

Обращаем внимание на Федеральный закон от 19.10.2023 N 504-ФЗ. 
 

 

ИЗ ДОКУМЕНТА ВЫ УЗНАЕТЕ 

С 1 января 2024 г. расширяют перечень товаров для детей, облагаемых НДС 
по ставке 10%. В него включают: велосипеды, стулья, стульчики для кормления, 
манежи, детские автомобильные кресла, бутылочки, соски (включая пустышки), 
горшки, ванночки, горки для купания новорожденных и пеленки. 

В пояснительной записке указано, что в перечнях с кодами детских товаров 
уточнят, какую продукцию отнесут к детской, и установят предельные размеры 
ряда товаров. 

 

 

КАК НАЙТИ ДОКУМЕНТ В КОНСУЛЬТАНТПЛЮС 
 

 

 

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

Какие ставки НДС применять, подскажет Готовое решение: Какие ставки НДС 
применяются (КонсультантПлюс, 2023). 
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19 октября 2023 года N 504-ФЗ 
 

 
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 

 
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН 

 
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ 

В СТАТЬЮ 164 ЧАСТИ ВТОРОЙ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

 
Принят 

Государственной Думой 
10 октября 2023 года 

 
Одобрен 

Советом Федерации 
11 октября 2023 года 

 
Статья 1 
 
Внести в подпункт 2 пункта 2 статьи 164 части второй Налогового кодекса 

Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, N 32, 
ст. 3340; 2001, N 1, ст. 18; N 53, ст. 5015; 2002, N 22, ст. 2026; N 30, ст. 3027; 2003, N 28, 
ст. 2886; 2004, N 27, ст. 2711; N 34, ст. 3517; N 45, ст. 4377; 2005, N 30, ст. 3128, 3130; N 
52, ст. 5581; 2006, N 10, ст. 1065; 2007, N 23, ст. 2691; N 45, ст. 5432; 2008, N 49, ст. 5749; 
2009, N 48, ст. 5731; 2010, N 15, ст. 1746; N 48, ст. 6250; 2011, N 30, ст. 4593; N 45, ст. 
6335; N 48, ст. 6731; 2012, N 41, ст. 5526; N 49, ст. 6751; 2013, N 23, ст. 2866; N 30, ст. 
4049; N 40, ст. 5038; N 48, ст. 6165; 2014, N 23, ст. 2936; N 48, ст. 6663; 2015, N 14, ст. 
2023; 2016, N 1, ст. 6; N 26, ст. 3856; N 27, ст. 4181; N 49, ст. 6844, 6851; 2017, N 11, ст. 
1534; N 47, ст. 6842; N 49, ст. 7307, 7313, 7322, 7325; 2018, N 27, ст. 3942; N 32, ст. 5095, 
5096; N 53, ст. 8419; 2019, N 18, ст. 2225; N 23, ст. 2906; N 31, ст. 4427; N 39, ст. 5372, 
5374; 2020, N 29, ст. 4505; N 46, ст. 7212; 2021, N 18, ст. 3047; N 27, ст. 5136; N 49, ст. 
8146; 2022, N 13, ст. 1956; N 29, ст. 5290, 5291; N 48, ст. 8310; N 52, ст. 9379; 2023, N 18, 
ст. 3250; N 26, ст. 4669; N 32, ст. 6121) изменение, изложив его в следующей редакции: 

"2) следующих товаров для детей: 

трикотажных изделий для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей 
и старшей школьных возрастных групп: верхних трикотажных изделий, бельевых 
трикотажных изделий, чулочно-носочных изделий, прочих трикотажных изделий: 
перчаток, варежек, головных уборов; 

швейных изделий, в том числе изделий из натуральных овчины и кролика (включая 
изделия из натуральных овчины и кролика с кожаными вставками) для новорожденных и 
детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей школьных возрастных групп, верхней 
одежды (в том числе плательной и костюмной группы), нательного белья, головных 
уборов, одежды и изделий для новорожденных и детей ясельной группы. Положения 
настоящего абзаца не распространяются на швейные изделия из натуральной кожи и 
натурального меха, за исключением натуральных овчины и кролика; 

обуви (за исключением спортивной): пинеток, гусариковой, дошкольной, школьной; 
валяной и резиновой: малодетской, детской, школьной; 
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детской мебели: кроватей, матрацев, стульев, стульчиков для кормления, манежей; 

колясок; 

велосипедов; 

детских удерживающих устройств, предназначенных для использования в 
механических транспортных средствах; 

игрушек; 

школьно-письменных принадлежностей: тетрадей школьных, тетрадей для 
рисования, папок для тетрадей, обложек для учебников, обложек для дневников, обложек 
для тетрадей, альбомов для рисования, альбомов для черчения, дневников школьных, 
пеналов, счетных палочек, касс цифр и букв, счетов школьных, пластилина; 

изделий, предназначенных для ухода за детьми: бутылочек, сосок (включая 
пустышки), горшков, ванночек, горок для купания новорожденных; 

подгузников и пеленок;". 
 
Статья 2 
 
Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня 

его официального опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода 
по налогу на добавленную стоимость. 

 
Президент 

Российской Федерации 
В.ПУТИН 

Москва, Кремль 

19 октября 2023 года 

N 504-ФЗ 
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